

- В первые годы строительства Качканара большую помощь оказали студенческие отряды вузов г. Свердловска. А инициатива эта принадлежала Николаю Спиркину. Он поехал в Свердловский обком комсомола, высказал эту мысль, обком его поддержал и предложил вузам скомплектовать отряды студентов и направить их на ударную комсомольскую стройку. Николай Лаврентьевич сам побывал в институтах, рассказал, сколько человек и каких профессий позарез нужны в Качканаре. В результате на стройку прибыло 400 студентов - и ребят, и девушек.

Для них был построен палаточный городок в районе железнодорожного вокзала, пищеблок, столовая, танцплощадка – все необходимое не только для проживания, но и для развлечения. Молодежь, все-таки!

Студенческие отряды нам тогда оказали неоценимую помощь в строительстве. Продолжили это начинание и в следующие годы. Вот таким был Коля Спиркин: и инициативу проявит, и потом в стороне не стоит, а добивается выполнения.

Что еще было характерно для него? Он постоянно имел связь со средствами массовой информации. Областные газеты «На смену!», «Уральский рабочий», да и «Комсомольская правда» тех лет широко освещали ход строительства и жизнь молодежи на Качканаре. Поэтому и ехали к нам люди со всех концов страны. Вся эта работа велась через комитет комсомола, которым руководил в те годы Н.Спиркин.

Вечная память Николаю Лаврентьевичу!